

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETESI ÁR:
Égész évre . . . 12 kor. Negyedévre . . . 3 kor.
Élévre . . . 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:
DR. TŰRR ALADÁR
ügyvéd.

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket
a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők.
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

A kormányelnök nyilatkozatai.

A politikai diszkussziót ezidő-szerint Tisza István gróf miniszterelnök nyilatkozatai dominálják. A Tisza gróf megvilágításában Andrásy Gyula politikai törekvései úgy tűnnek fel, mint egy szubjektív, habozó, tétovázó és következtelen embernek nem éppen jelentékeny akciója, melyet maga a pártalakító sem tart hosszú életűnek és amelynek tartalmát a jelenlegi szituációhoz szabta, hogy abban magának valami különállást biztosítson. Tisza István az Andrásy-párt programjának mind alapvető principiumára nézve kimutatja, hogy azok Andrásy korábbi elveivel homlokegyenest ellenkeznek. Hogy a katonai vívmányok erőltetésétől az új pártalakító most már kifejezetten eláll, ez a programnak és Andrásy következtelenségének a helyesebb és dicséretesebb része. Végre már Andrásy is belátta, hogy a nemzet, az örökös krízisekbe és harcokba

belefáradt és a kártékony válságokat megelégette. Bár előbb látta volna be mindezt Andrásy, úgy az országot megóvhatta volna az utolsó évtized sok kellemetlenségeitől.

Kevésbé örvendetes azonban Andrásy pálfordulása a választójognak és a közigazgatási reformnak kérdéseiben. Keserű gunnyal mondja Tisza, hogy mint politikai szövetségese és mint politikai ellenfelek Andrásy Gyulával együtt hirdették, hogy a szélső radikális választójog a magyar nemzet végveszedelme. És igaza van, amikor hozzáteszi, hogy végleg kétségbe kell esni egy olyan férfi politikai belátása és felelősségérzete miatt, aki odáig képes ragadtatni magát, hogy nyitott szemmel, tudatosan ebbe az általa is ismert veszedelembe sodorja nemzetét, kockára tegye a magyar intelligencia politikai súlyát és ami ezzel együtt jár, a magyar nemzeti államot csak azért, mert egy házszabálykérdésben nem vihette keresztül az akaratát.

Világos és meggyőző érvekkel igazolja a miniszterelnök, hogy amikor Andrásy a közigazgatási tisztviselők kinevezése ellen foglal állást, abban a sajátos optikai csalódásban él, hogy az önkormányzat mai rendszerének alkotmányvédő jelentősége van. Tisza István és vele együtt mindenki, aki az 1905-ki nemzeti ellentállásnak nevezett harcot alaposan és közelről vizsgálja, arra a meggyőződésre jutott, hogy ez a vármegyei renitencia bizony gyenge dolog volt és egyetlen szerencséje az volt, hogy Kristóffy kormányzati jogkörének felhasználásával, tehetetlennek bizonyult. Az ellentállás még így is a végét járta és úgy lehet, hogy a koalíció és közöttük nem utolsó sorban Andrásy Gyula ennek felismerésében tette le a fegyvert.

A miniszterelnök megmondja, hogy ő a közigazgatás reformját miképpen óhajtja. És az ő világosan kifejtett céljai még inkább bi-

RÁCZITS és CZVRKUSITS

fűszer- és csemegeüzlete ZOMBOR, Szt. György-tér 6. szám.

==== Egy próbarendelés elég és meggyőződhetik arról, hogy kizárólag cégünk által
TELEFON: **„C O L U M B I A”** TELEFON:
29. szám. név alatt forgalomba hozott pörkölt kávéink mégis a legjobbak. 29. szám.
Legnagyobb szakértelemmel válogatott elsőrendű fajok biztosítják cégünknek e cikkben a legjobb sikert.
==== Saját pörköldé! Naponta friss pörkölés! ====

Á R J E G Y Z É K:

100-74

„COLUMBIA” igen finom háztartási keverék 1 kiló 4 korona — fillér.
„COLUMBIA” legfinomabb karlsbadi keverék 1 kiló 5 korona — fillér.
„COLUMBIA” nemes Maragugype, a kávék királya 1 kiló 6 korona — fillér.
„COLUMBIA” legnemesebb gyöngyfajok keveréke 1 kiló 5 korona 20 fillér.

zonyitanak az igaza mellett. A kormány szélesebb jogkörrel és több tartalommal akarja felruházni az önkormányzatot. Ez lesz a reformnak egyik mindenütt érvényesülő irányeszméje. Ezt a célt fogja szolgálni a közigazgatási bizottság választott tagjainak szaporítása és a vármegyei közgyűlés által választott járási bizottságok felállítása.

A végén pedig, ha akár Andrásynak, akár másnak a kormány közigazgatási reformja nem tetszik, úgy menjen be a parlamentbe, küzdjön ellene, mondja el az érveit és igyekezzék meggyőzni a közvéleményt. A passzivitás politikájának folytatásával politikai sikereket elérni nem lehet.

A táncmester.

Ez év június havában Zemplén megye törvényhatósági bizottsága óriási többséggel bizalmat szavazott gróf Tisza Istvánnak és kormányának. Ezt a fényes bizalmi nyilatkozatot nem tudta megbocsájtani Andrásy Gyula gróf és felhasználta a legközelebbi alkalmat, Zemplén megye hétfői közgyűlését, amelyen bizalmatlansági indítványt nyújtott be a kormány ellen. Andrásy Gyula gróft most, egy héttel pártalakítása után, ismét csufos kudarc érte. A bizalmatlansági indítványt a közgyűlés, Andrásyék minden erőfeszítése és izgatása dacára, harminckét szótöbbséggel elvetette.

A küzdelem, amely ehhez a fényes eredményhez vezetett, igen heves volt. Az ellenzék, Andrásy Gyula gróffal az élén, mindent elkövetett, hogy a bizalmatlansági indítványt megszavaztathassa. Igénybe vették a rábeszélésnek, terrornak és ígéretésnek minden eszközt. A grófok és hercegek felkeresték a legegyszerűbb polgárembereket és minden uton-módon igyekeztek rábírní őket arra, hogy a törvényhatósági bizottsági közgyűlésen a bizalmatlansági indítvány mellett szavazzanak. Hogy mily kevés eredménye volt ennek a terrornak és ígéretésnek, azt legjobban a fényes eredmény bizonyítja.

Azt mondják, hogy az Andrásypárt nincsen megelégedve ennek a közgyűlésnek eredményével sem. Ezt sejtettük. De azt is mondják, hogy nem tetszik neki az a mód, ahogyan a munkapárt a maga többségét biztosította. Ez a kritika még az ilyen ellenféltől is sok egy kicsit.

Ezt az összecsapást ugyanis nem a munkapárt provokálta, azt maga Andrásy kezdeményezte. Ő választotta ki az ottani talajt, az ő talaját, a saját terrénumát. Ő kényszerítette a munkapártot, hogy ezen a terrénumon megütközzen vele. Mindenkinek el kell ismernie, hogy a munkapárt, amikor ebbe a mérközésbe belement, a leghal-

latlanabb előnyöket nyújtotta az Andrásy-pártnak. De akkor viszont el kell ismernie, hogy ez utóbbira nézve a saját terrénumán a saját kezdeményezéséből ki erőszakolt megütközésben vereséget szenvedni: a lehető legcsufosabb, legteljesebb és leglealázóbb kudarc.

Ime! Amikor most a saját harcterületükön, az általuk megválasztott módon és időpontban is vereséget szenvedtek, egészen világos kezd lenni, hogy miért kerültek el derék ellenzéki pártjaink a munkapártot? Miért nem állnak ki vele szemben a parlamentben? Miért nem mennek a delegációba? Egyáltalában miért keresik küzdelmeik számára kizárólag mindig csak a magányt? Egyszerűen azért, mert ahol ellenfelük van, ott még a rájuk nézve legkedvezőbb körülmények közt se tudnak felülkerekedni. Egyszerűen azért, mert ők csak ott és akkor tudnak győzni, ahol és amikor egyedül vannak.

Eljárásuk éppen olyan, mint az egyszerű táncmesteré. Ez is mindig azt hirdette, hogy nála jobban senki sem táncolja a menüet. Végre egyszer meg is hívták, hogy nagytársaság előtt mutassa be ezt a nagyszerű tudományát. Nagy baj lett aztán ebből. A szegény táncmester a csendes, kecses menüet során felrugta az összes butorizatot és közkacajra elterült a padozaton. Végül kénytelen volt töredelmesen bevallani, hogy ő csak akkor tud menüetett táncolni, ha magában van.

Ugy látszik a mi ellenzékünk is csak magában tud táncolni.

Előfizetési felhívás

a

„BÁCSKA”

XXXVI. évfolyamára

Előfizetési feltételek:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:

Egész évre	12 korona.
Fél évre	6 korona.
Negyedévre	3 korona.

Néptanítók számára:

Egész évre	8 korona.
Fél évre	4 korona.
Negyedévre	2 korona.

Előfizetési pénzek **Bittermann Nándor és fia** könyv- és nyomdájába küldendők.

H I R E K.

Október hatodika. Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottságának 1905. évben kelt határozatából kifolyólag a város az aradi vértanúk halálának évfordulóját ez évben is méltóképen ünnepli meg. Az ünnepélyt délelőtt 9 órakor a róm. kath. templomban tartandó ünnepi gyászmise kezdi meg, mely után a hatóságok a Schweidel-szobor elé vonulnak s azt beszéd kíséretében megkoszorúzzák.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügy miniszter Csengő Nándor okleveles középiskolai tanárt a bajai tanítóképző iskolához nevelővé nevezte ki.

Athelyezés. A m. kir. pénzügyminiszter dr. Müller Gyula zombori pénzügyi titkár saját kérelmére az egri kir. pénzügyigazgatóságához helyezte át.

Athelyezett szolgabírák. Pavlovits Fedor apatini és Kuluncsich Viktor bácsalmási szolgabírákat, illetve tb. főszolgabírákat Szemző István főispán kölcsönösen athelyezte.

Athelyezés. Az igazságügyminiszter dr. Jeney Zoltán szabadkai törvényszéki jegyzőt az eperjesi törvényszékhez helyezte át.

Halálozás. Virter Antal nyug. kir. törvényszéki bíró, 1848/49-iki honvédszázados folyó évi szeptember hó 26-án, életének 86 ik évében Budapesten elhalálozott. Temetése folyó évi szeptember hó 27-én ment végbe nagy részvét mellett. Az elhunytban Vértesi Károly író és ügyvéd a fivérét gyászolja.

Galambblövő verseny. A bácskai galambblövő egyesület őszi versenyét Zomborban löversenyter, 1913. október 9. és 11-én a következő programmal tartja meg: I. nap. Délután 2 óra. 1. Megnyitó verseny. Handicap. Tiszteletdíj az I. és II-nak. 1 galamb. Tét 10 korona. 2. Falcione Árpád vándordíja. A tiszteletdíj végleges megnyerése kétszeri győzelemhez van kötve. Ezenkívül külön tiszteletdíj az I. és II-nak. 12 galamb. $\frac{1}{26}$, $\frac{1}{27}$, $\frac{1}{28}$ m. Tét 20 korona. II. nap. Szombat délelőtt $\frac{1}{2}$ 11 óra. 3. Bácskai bajnokság. Tiszteletdíj és aranyérem a győztesnek. Tiszteletdíj a II., III. és IV-nek. 25 galamb. Táv. 27 m. Tét 50 korona. Elkésettek az 5-ik körig beállhatnak. 4. Maximovits István díja. Handicap. Tiszteletdíj az I. és II-nak. 7 galamb. Tét 20 korona. A bajnokságot kivéve az összes versenyszámokban hármas eséllyel lehet lőni.

Házasság. Jablonszky Kornél honvédhadnagy e hó 15-én tartotta esküvőjét Czibur Mariskával, dr. Czibur Károly bulkeszi orvos leányával. Az egyházi szertartást a szépliget-i róm. kath. káplán az orvos házában e célra készített oltárnál végezte.

A zombori gyorsíró egyesület. A zombori gyorsíró egyesület f. hó 28-án délután tartotta meg a helybeli kereskedelmi iskolában alakuló közgyűlését. A közgyűlésen, melyen Jeney Aladár elnökölt, 60 tag volt jelen. A közgyűlés elfogadta az alapszabályok tervezetét s elhatározta, hogy a gyorsírói kurzusok megtartására megfelelő helyiséget bérel ki. Ezután titkos szavazással megejtették a tisztikar megválasztását, melynek eredményeként elnökké: dr. Pataj Sándort, alelnökké: Jeney Aladárt és dr. Straszszér Gézát, titkárrá: Böhm Dezsőt, jegyzőkké: Feldmann Ilonkát, Jámor Kálmánt és Vlack Ferencet, pénztárossá: Czeglédy Jánost, ellenőrré: Tomsányi Aladárt, ügyésszé: dr. Turányi Zsigmondot, könyvtárossá: Bedekovits Bertát, választmányi tagokká: Alföldy Lászlót, Bruder Jenőt, Fehér Liviát, Löbl Ammit és Pallein Jánost választották meg.

Bucszó. A mai nappal megválnak az „Elefánt” szálloda bérlétől. Mint ezen szálloda bérlői 30 évet töltöttünk Zombor város kedves közönsége körében, melyhez ezen emberöltő alatt valósággal hozzá forrottunk. A válás pillanatát mindenkéiben fokozottan szomorú érzelmeket keltettek, melyet mi még hatványozottabb mértékben érzünk, midőn attól a helytől válunk, melybe belevittük egész életünket. Ezen érzelmek hatása alatt keresetlen szavakkal mundunk Isten hozzád-ot Zombor város kedves közönségének és köszönetet azon szíves támogatásért, melyben bennünket hosszú működésünk alatt részesítettek. Sok évi fáradozásunknak legszébb eredményét abban látóok, ha távozásunkkal az állatunk oly nagyrabecsült közönség bármilyen mértékben is érezné hiányunkat. *Horvátovics Satipó és neje.*

Megjutalmazott gazdasági cselédek. A földmívelési miniszter Major István és Szomorú Mátás bajai gazdasági cselédeket dicsérő oklevéllel és 100—100 kor. jutalommal tüntette ki. A pénzt és az oklevelet Purgly főispán a legutóbbi városi közgyűlésen adta át a munkásoknak.

Halálozás. Kovácsy Ágoston nyug. törvényszéki bíró, volt kulai kir. közjegyző folyó évi szeptember hó 25-én életének 72-ik évében elhalálozott. Temetése folyó évi szeptember hó 27-én ment végbe Kulán.

A legtöbb adót fizető bizottsági tagok névjegyzékének összeállításáról, illetve kiigazítása. Zombor sz. kir. város igazoló választmánya részéről ezennel közhírré tételik, hogy ezen igazoló választmány a jövő évi legtöbb adót fizető bizottsági tagok névjegyzékének összeállításáról, illetve kiigazítása végett nyilvános üléseit 1913. évi október hó 3-án (péntek) és 4-én (szombat) délután 3—5 óráig a városháza tanácstermében fogja tartani. Erről mindazok, akik az 1886. évi XXI. t.-c. 26. §-a értelmében összes állami adójuk kétszeres számítását kívánják számításba venni, azon hozzáadással értesítettek, hogy a fenti napokon személyesen vagy írásban jelentkezzenek és jogosultságukat igazolják, mert különben az idézett törvény 27. §-a értelmében az adó kétszeres beszámításának kedvezményétől esnek. Egyben felhívtnak azok is, akik más törvényhatósági bizottságnak tagjai, hogy az ülések tartama alatt nyilatkozzanak, vajjon ebbeli jogukat Zombor sz. kir. város törvényhatósági bizottságban kívánják-e gyakorolni, mert ellenkező esetben úgy fognak tekinteni, mint akik a jövő évben is ugyanazon törvényhatóságnál kívánják azt gyakorolni, amely törvényhatóságnál a folyó évben gyakorolják.

Az Elefánt-szálloda új bérletje. A város tulajdonát képező „Szinház (Elefánt-) szálloda” bérletét Raisz Sándor a holnapi nappal veszi át. A szállodát az új bérlet a legkényesebb igényeket is kielégítően teljesen modernül fogja berendezni s célja, hogy az utóbbi években kissé hanyatlásnak indult helyet az uri közönségnek ismét találkozó helyévé tegye. Szeretjük remélni, hogy közönségünk teljes mértékben fel fogja karolni a „Szinház-szálloda”-t s a fiatal és ambiciózus új bérlet minél gyakoribb és nagyobb számu látogatásával fogja vállalkozásában támogatni.

Letartóztatott kivándorlási ügynök. Baján letartóztatták Róka Gábort, mert kiderült róla, hogy kivándorlásra csábítja a munkásokat s hogy a kivándorlási üzletszerűen üzi.

Nekihajtott az automobilnak. A napokban dr. Kosa Miklós kir. közjegyző automobiljával Titelről Zsablyára ment. A főútcán csendesen haladva Dimity Száva községi sintér ittas állapotban kocsiával nekihajtott és a háritó üveget összetörte, csak a véletlen szerencse, hogy személyekben bal eset nem történt.

Leesett a kocsirol. Csajkás Rókus szabadkai koresmárosnak a régi baromvásártéren lévő koresmája előtt a napokban súlyos szerencsétlenség történt. Egy kenyérsütő, miután előzőleg beborozott a koresmában, felszállt a kocsijára és megakart fordulni vele. A kocsiiban álló ember megingott és lebukott a kocsirol. Súlyos belső sérüléseivel a mentők magánkivül szállították a részeg embert a kórházba. Az állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Építkezés Regőcén. Regőce községe új községi ház, iskola, óvoda, tanítói és óvónői lak építését határozta el s ezen épületek terveinek és költségvetéseinek elkészítésével Vadász Pál szabadkai okl. építész-mérnököt bizta meg.

A multság vége. Gyurgyovity Nikola, Zlokolicza Péter és Mirilov Nécó zsabylai lakosok a napokban Zsablyán az egyik koresmában mulatás közben összeszólkóztak, mire hamar előkerült a zsebkés és Mirilov arcát bevágták és testén több helyen megszurkálták. Sérülései igen súlyosak, de nem életveszélyesek.

Hirtelen halál. A napokban Gyólai Imre 39 éves óbecsei vasuti pályafelügyelő az utcán összeesett és rögtön meghalt. Gyólai rosszul érezte magát, elment még az orvoshoz, de mikor hazafelé iparkodott, utközben érte a szívszélhűdés és ott az utcán halt meg.

Az elhagyott ház. Bobány Márton zentai tanyai lakos panaszt emelt a csendőrségnél, hogy a tanyán levő házban, melyben senki sem lakik, valaki összetört két kemencét, betörte az ablakokat s legombolta a pincéjét. A följelentésre a csendőrség megtalálta a tetteseket Szeles Mihály zentai lakos 10 éves József nevű fia és Fodor Imre nevű kanász személyében, akik vallomásukban azt adták elő védelmül, hogy esténként és éjjelenként az elhagyott házból emberi sírást hallottak. Hogy pedig meggyőződjenek, vajjon van-e benne valaki, nappal horoggal fölfegyverkezve bementek a szobába s mikor a kemencébe néztek, ott egy nagy fekete macskát találtak. Ők azon hiszemből, hogy az boszorkány, mert hívásukra nem jött ki, a horoggal összeszukálták előbb az egyik, majd harmadnap ugyanazért a macskáért a másik kemencét. Hogy pedig a ház ajtai zárva voltak, bekellett törni az ablakokat.

Összeégett urinő. Simonyi Gézának, a szabadkai főorvos mellé beosztott városi hivatalnoknak a felesége a napokban gyorsforralón tejet melegített. A kis fia a gyorsforralót az anyjára döntötte. Az égő szesz végig öntötte Simonyiné ruháját. Az urinő nem vésztette el lélekjelenetét, letépte magáról a ruhát, de már ekkor a mellén, állán és a nyakán súlyos égési sebeket szenvedett. A szerencsétlenül járt asszonyt dr. Vécsei Jenő és dr. Novák Lajos tisztí orvosok kezelik.

Megszökött. A napokban a zentai vasutnál levő csendőr egy 13 éves gyanus külsejű fiút pillantott meg, mire kérdőre vonta. A megijedt fiu nyomban elmondotta, hogy őt Kovács Lászlónak hívják, budapesti születésű és állami gondozásban levő lelenc. Szabadkáról szökött meg gazdájától, mert rosszul bántak vele s azért jött jegy nélkül vasuton Zentára, hogy itt Kamrás János nevű nevelő szüleit felkeresse. A csendőrség a szökevényt bekísérte a városházához, ahonnan visszatoloncolták a kegyetlen gazdájához.

Allatkinzás. Nagy Ferenc topolyai hentesmester egy kővér disznót hajtott a vasuti utcában, de sok baja volt a félénk állattal, mert az sehogysem akart arra menni, merre a hajtó akarta, emiatt az ember annyira feldühödött, hogy a disznónak mindkét szemét kiszurta, a kilódó állat fájdalomában az utszéli mély árokba gurult s ott vergődött. A rendőrség állatkinzás miatt az eljárást megindította.

Bicskázás Dunacsében. Életveszélyes sérüléseket okozott Sacanszki Gedeon régi haragosán, Keszanszki Lázáron. Este találkozott vele az utcán s szóváltás közben kését a sziv táján Keszanszkiába mártotta. Keszanszki sérülései életveszélyesek s a halállal vívódik, Sacanszkit letartóztatták s a járásbíróhoz fogházába kísérték.

ARENA MOZI

KEDD, SZERDA,
CSÜTÖRTÖK

AZ ELSŐ AUTORFILM!

100—12

IX.

PARANC SOLAT.

JULES MARY HIRNEVES
REGENYE NYOMÁN.

6 FELVONÁS 2300 MÉTER.

MÉRSÉKELTEN FELEMELT HELYÁRAK.
JEGYEK ELŐRE VÁLTHATÓK.

KEZDETE ESTE 1/2 9 ÓRAKOR.

A tolvaj házmester. A csendőrség elfogta Gáspár György mélykúti születésű rovott multu betörőt, aki betörések, lopások és magánokirathamisítás miatt eddig hat évet ült. Gáspár legutóbb Mácskovics Titusz nyugalmazott szabadkai városi főmérnök szegedi-uti villájában házmesterkedett s ezen idő alatt körülbelül 15—20 betörést követett el a Szegedi-úton, Kisszálláson és Tompán. Mikor a szabadkai csendőrség befejezte a nyomozást az ottani bűnügyeiben, átadta a kisszállási csendőrségnek, amely a napokban fejezte be a nyomozást a kisszállási és tompai betöréseiben s Szabadkára hozták s átadták az ügyészségnek.

Civakodás temetésnél. Szilbácson a napokban meghalt Alexity Glisó. Fia, aki nazarénus lett, nem engedte, hogy apját a gör. kel. vallás szerint temessék el. A rokonság azonban ragaszkodott ahhoz, hogy a temetés a vallása szerint történjék. Már majdnem botrányá nőtt a dolog, mikor Popovits V. Tódor gör. kel. plébános ugy oldotta meg a dolgot, hogy az elhunytat nem a fia házában, hanem az utcán szentelte be.

Nagy tűz. Zentán Pósa Urbán és felesége a napokban bementek Magyarokanisára s tanyájukon egyedül Sarnyai Illés kanászgereket hagyták házpásztorának. Ebéd után a kanászgerek cigarettára gyújtott s az égő gyufát eldobta a 10 öl hosszú szalmakazal tövébe, mely lángra lobbant s az összes takarmánynemével együtt a tűz martaléka lett. A tüzet csak másnap bírták eloltani Pósaék a szomszédok segítségével.

Hirtelen halál. Nagy riadalmat okozott a napokban Krakovszki Mátyásné, született Varga Mária topolyai lakosnő hirtelen halála. A nevezett 62 éves nő ugyanis a piacról ment haza s még arra sem volt ideje, hogy a bevásárolt holmikát letegye, mert hirtelen összeesett és meghalt. Persze általános volt a riadalom s mindenki kolerára gondolt, azonban a nyújtott orvosi vizsgálat megállapította, hogy szívszélhűdés ölte meg.

Hűtlen alkalmazottak. Brichta Mór zentai rőfőskereskedő megbizta cselédjét és egyik tanoncát, hogy lekaszált s keresztbe rakott száraz heréjét egylovas fuvaroskocsin hordják haza vejének, dr. Lendvai orvosnak. Az alkalmazottak azonban ugy gondolkodtak, hogy jut is marad is, s ezért 5 keresztre valót künhagytak a földön amit pótton áron 1 K 20 fillérért eladtak azután Kaiesin Milánnak. Brichta azonban rájött a huncutságra és följelentette a hűtlen alkalmazottakat a csendőrségnél.

Meghalt a szőlőjében. A napokban a szabadkai buckai szőlőkben levő szőlőjében a szomszédok halva találták Krnyejszky Puskás István sándori lakost. A mentőket értesítették az esetről, akik a szívszélhűdésben hirtelen elhalt Krnyejszky hulláját Sándor külvárosi lakására vitték. A hatóság nem rendelte el holttestének felboncolását.

Veszedelemben. Horti Ferenc zentai tanyai lakos cselédje, Farkas Lajos a napokban jól befűtött a kemencébe, ő maga pedig azután a konyhába tért nyugovóra. Éjfél felé járt az idő, amikor valami fojtogatni kezdte a torkát s fölébredt. Akkor látta, hogy milyen életveszedelemben forgott az élete. Ugyanis a kemence ajtaján csakugy tódult kifelé a füst, s a mellette levő padra tett kabátja, nadrágja és kalapja pedig már elégett volt. Nagy szerencse, hogy ő távolabb feküdt, különben álmában égett volna össze.

Veszedelmes ember. Pálkás Sándor és Matuz András zentai lakosok a napokban este hazafelé ballagtak az Egen utcában. Pálkás egy kissé ittas lévén, zebéből egy új forgópisztolyt húzott elő s azt Matuznak mutogatva dicselkedett, hogy azzal mostoha gyermekeit és feleségét még az nap agyonlövi s magával is végez. Matuz addig nézegette a pisztolyt, míg kinem kapta Pálkás kezéből s elszaladt vele a csendőrökhöz. A csendőrök azután kimentek Pálkáshoz s kikérdezve meigértették vele, hogy nem tesz kárt a családjában.

Lövöldözés az utcán. A napokban éjjel a szabadkai szent ferenciek temploma előtt revolveréből három lövést tett Kovács Sztrikó Márton 22 éves szabadkai ékszerészegéd. A posztos rendőr közeledésére Kovács elfutott a lakása felé szaladt. Utközben szembe találkozott vele Huzta Ferenc rendőrbiztos, aki elvette tőle a revolvert. Az eljárás éjjeli csendháborítás miatt megindult ellene.

Öngyilkos végrehajtó. Simon J. 66 éves községi végrehajtó a napokban Magyaránizsán lakó fiához látogatába érkezvén, estefelé kiment a róm. kath. temetőbe, hol első felesége sírhantjánál föbe lőtte magát. A temetőcsősz reggel akadt rá hullájára, amely körülményt a rendőrkapitányságnál nyomban bejelentette. Miután a helyszíntre kiszállott orvosrendőri bizottság az öngyilkosságot megállapította, tetemét boncolás mellőzésével eltemették.

Meghalt munkaközben. Özv. Sóti Antalné 65 éves szabadkai napszámosnő a napokban elment egyik munkaadójához ludat tömni. Alig fogott a munkához, amikor hirtelen elsápadt s holtan terült el a földön. Holttestét beszállították a Bajai-uti temető hullaházába, ahol a törvényszéki orvosok fel fogják boncolni.

Lóverseny.

A Bács-Bodrog vármegyei gazdasági egyesület által folyó hó 5-én (vasárnap) és 6-án (hétfőn) megtartandó lóversenyre a nevezések lezárultak. A nevezések, melyeket alább közlünk, oly nagy számban történtek, hogy ezen előjelekből itélve az idei lóverseny messze felül fogja mulni az eddigieket. A nevezések a következők:

I. Nap. Vasárnap, október 5.

I. Megnyitó verseny. 1200 kor. Táv. 1300 m. 1. Duschenek Jenő: Rétes. 2. Gr. Eszterházy Pál: Wasserscheu. 3. Gencsy Károly: Vigasz. 4. Please. 5. Bergina. 6. Kaczer Jaromir: Gesztenye. 7. Kállay Szaboles: Mácsola. 8. Melik Andor: Oh Dul. 9. Tövisgyházi ménés: Joyeuse.

II. Lovaregyleti díj. 1200 kor. Táv. 1600 m. 1. Gr. Eszterházy Károly: Xenos. 2. Gencsy Károly: Bergina. 3. Vigasz. 4. Kaczer Jaromir: Siebenbrunn. 5. Melik Andor: Sonate. 6. Oh Dul. 7. Molnár Lajos: Hirnök II. 8. Slap-jack. 9. Vuchetich István hadnagy: Répa. 10. Br. Wrazda: P. S.

III. Handicap. 1300 kor. Táv. 1800 m. 1. Ditrői Zoltán: Gyerünk csak! 2. Gr. Eszterházy Károly: Xenos. 3. Gencsy K. Please. 4. Kaczer J. Siebenbrunn. 5. Kállay Sz. Wilburne. 6. Melik A.: Sonate. 7. Molnár L.: Slap-jack. 8. Hirnök II. 9. Br. Wrazda J. P. S.

IV. Urlovasok díja. Gátverseny. 1200 kor. Táv. 2400 m. 1. Ditrői Z.: Gyerünk csak! 2. Duschenek J.: Rétes. 3. Gr. Eszterházy K.: Billegény. 4. Gr. Eszterházy P.: Wasserscheu. 5. Gencsy Károly: Kartyás. 6. Tancos. 7. Bergina. 8. Gróf F.: Obi. 9. Sibrik S.: Ropp. 10. Tövisgyházi ménés: Medina.

V. Zombori díj. 1200 kor. Táv. 2800 m. 1. Gr. Eszterházy K.: Billegény. 2. Gencsy K.: Kartyás. 3. Tancos. 4. Kaczer J.: Siebenbrunn. 5. Kállay Sz.: Wilburne. 6. Molnár L.: Hirnök II. 7. Masecka. 8. Slap-jack.

II. Nap. Hétfő október 6.

I. Államdíj. 1300 kor. Táv. 1800 m. 1. Gr. Eszterházy K.: Xenos. 2. Gencsy K.: Kartyás. 3. Tancos. 4. Kaczer J.: Siebenbrunn. 5. Kállay Sz.: Wilburne. 6. Melik A.: Sonate. 7. Oh Dul. 8. Vuchetich I.: Répa.

II. Bácsmegeye díja 2000 kor. Táv. 2000 m. 1. Gr. Eszterházy K.: Xenos. 2. Bil-

legény. 3. Gencsy K.: Tancos. 4. Bergina. 5. Melik A.: Sonate. 6. Molnár L.: Hirnök II. 7. Slap-jack. 8. Br. Wrazda. P. S.

III. Gátverseny-handicap. 1300 kor. Táv. 2600 m. 1. Ditrői Z.: Gyerünk csak! 2. Duschenek J.: Rétes. 3. Gr. Eszterházy K.: Billegény. 4. Gr. Eszterházy P.: Wasserscheu. 5. Gencsy K.: Tancos. 6. Bergina. 7. Please. 8. Gróf F.: Obi. 9. Sibrik S.: Ropp. 10. Kállay Sz.: Gredine. 11. Tövisgyházi ménés: Medina. 12. Molnár L.: Masecka.

IV. Zár-handicap 1300 kor. Táv. 1200 m.

Az összes sikversenyekben nevezett valamennyi ló számszerint: 22.

A zombori versenyek nemesak a város, hanem az egész megye előkelőségének és intelligenciájának a találkozó helye. Az idén amint a nevezésekből is láthatni, kiváló sportra van kilátás. Az urlovas gárda színe-java fog nyeregbe szállani. A monarchia urlovas championja Folis főhadnagy a Molnár kapitány lovait, a zomboriak két kedvence a végküzdelemben oly kiváló Sibrik főhadnagy és az egypár év óta nálunk nem látott Krause a gr. Eszterházy Pál, Kállay és a Melik lovakat, gr. Eszterházy Károly hadnagy a saját lovait, Gencsy Károly és a lengyel urlovas Kaczer Jaromir szintén a saját és br. Wrazda és Duschenek Jenő lovait fogják lovagolni. Vuchetich hadnagy és Gróf Ferenc itt lesznek urlovasokká minősítve és Zomborban fognak először nyeregbe szállani.

Művészet — Irodalom.

A „Vasárnapi Ujság“ szeptember 28-iki száma képekben és szövegben egyaránt rendkívül dúsan tartalommal jelent meg. Az illusztrációk aktualitása, művésziessége s az olvasni valók változatossága egyenlő érdeklődésre tarthatnak számot. A bontás alá került Nemzeti Színház utolsó napjairól hozott érdekes képekkel írt cikket Zubolytól, az Ernst-muzeum francia kiállítását sok képpel ismerteti Farkas Zoltán, Paulay Erzsébet, a Nemzeti Színház kiváló művésznőjéről Kovács Lydia ír, Szofokész egyik drámájának előadásáról Moravesik Gyulától hoz közleményt, továbbá Lakatos Lászlótól regényt, Szöllösi Zsigmondtól novellát, Erdős Renétől és Haraszthy Lajostól költeményeket, stb. Irodalom és művészet, sakkjáték, stb. — A „Vasárnapi Ujság“ előfizetési ára negyedévre 5 korona, a „Világkrónika“-val együtt 6 korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság“ kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára, fél évre 2 korona 40 fillér.

HIRDETÉSEK.

Árverési hirdetmény.

Alulírottak ezennel közzhírré teszik, hogy Csonoplya községben fekvő ingatlan birtokunkat önkéntes árverés útján eladni szándékozunk.

Az ingatlan kitesz 7000 □ ölet, melyből kb. 6000 □ öl szőlő, a többi kitűnő konyhakert, van a szőlőben kb. 250 legnemesebb termő gyümölcsfa. A lakóház 3 szobából áll, amely télen nyáron lakható, hozzátartozik egy új

nagy istálló, kocsiszin, baromfi és sertésól, a kezeléshez szükséges eszközök és egy parasztkocsi. Kikiáltási ár 18000 korona, vevő 5000 koronát készpénzben köteles lefizetni, az összeg többi részét 5 év alatt tetszésszerinti részletekben lefizetendő; a mindenkori hátralék után 7 % kamat fizetendő.

Bánatpénzül a kikiáltási ár 2%-a leteendő. Az ingatlan a nemesmilitáris állomástól 10 percnnyire fekszik.

Az árverés **Csonoplyán folyó évi október hó 5-én délután 2 órakor** tartatik meg.

3-2 **Móricz Kálmán és neje.**

245089/F-IVa/1913. sz.

Hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak és a kezelésük alatt álló helyi érdekű vasutak állomásain akár zsákokban, akár ömlesztett (alla rinfusa) állapotban feladásra hozott

morzsolt új (friss) tengeri

folyó évi október hó 1-től visszavonásig, de legkésőbb 1914. március hó végéig a vasúti üzletszabályzat 67. §. 5. bekezdésében foglalt határozmány alapján — az élő állatok, a friss hus, a friss gyümölcs, a friss főzelék és a tojás kivételével — minden egyéb kocsirakományu teheráru és minden más gabonaszállítmány előtt

közérdekből sorrenden kívül,

de az új (friss) tengeri feladásának sorrendjében fog kocsikba rakatni és elszállíttatni.

Amennyiben pedig a befuvarozás alkalmával a berakásra kocsi nem állana azonnal rendelkezésre, a morzsolt új (friss) tengeri csak az üzletszabályzat 64. §. 2. pontjának alkalmazása mellett vétetik át mindaddig, míg az állomás tárolási hely felett rendelkezik.

Budapesten, 1913. szeptember havában.

Az igazgatóság.

(Utánnomás nem díjazatik.)

1375/kg. 1913. szám.

Hirdetmény.

Bács község előljárósága közzhírré teszi, hogy a község mint erkölcsi testület tulajdonát képező vadászati jog az 1883. évi XX. t. c. 3. §-a alapján 1914. évi február hó 1-étől 1924. évi január hó 31-éig bezárólag 10 évi időtartamra Bács községébe tanácsstermben **1913. évi október hó 9-én délelőtt 9 órakor** tartandó nyilvános szóbeli árverésen bérbe fog adatni.

Kikiáltási ár egy évre 500, szóval ötszáz korona.

Az árverési feltételek a jegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Bácsban, 1913. szeptember 20-án.
Tripolszky Béla, **Filipovits József,**
jegyző. 2-2 bíró.

Okleveles tanító elemi és polgári iskolai tanulókat előkészít. Cím a kiadóhivatalban. 3-3

Eötvös József-köruton a 15. sz. és 17. sz. ház kedvező feltételek mellett elköltözés miatt szabad kézből eladó. Bővebb értesítés Eötvös József-körut 15. sz. a. 3-1 . . .

Értesítés!

Külföldi tanulmányutamról visszaérkezve, fogászati működésemet újból megkezdtem Zomborban Széchényi-körut 30. szám alatt.
W. AUSPITZ RUDOLF.

2950.kig. 1913. szám.

Hirdetmény.

Bácskossuthfalva község előjárósága ezennel közhírré teszi, hogy a kossuthfalvai I. temetkezési egyesület fel-számol. A topolyai járási főszolgabíró urnak 6321/1913. sz. rendelete folytán felhivatnak az egyleti tagok, hogy tagsági jogaiknak igazolása végett tagsági könyvecskéiket **f. évi november hó 30-áig** alulírott előjáróságnál annyival is inkább mutassák be, mert ellenkező esetben az egyesület szemben fennálló minden követeléstől elesnek.

Bácskossuthfalva, 1913. évi szeptember hó 24 én.

Pállich Antal,
jegyző.

Karai Sándor,
bíró.

ELADÓ.

Zomborban Angyal-utcában 2 háztelek egyenkint 278 öl területtel, eladó. — Bővebbet SZTRILICH ZSIGMOND és ALADÁR üzletében.

Bácsmegeye első cipőraktára **Holländer József** Kossuth Lajos-utca 2. Alapított 1873. évben. Ajánlja óriási raktárát legjobb minőségű férfi-, női- és gyermekcipőkben és papucsokban. Hazai, kobrai és külföldi gyártmányokban.

Gergurov György fűszer, csemege, bor, tea, rum, ásványviz- és festék-kereskedése Zomborban, Szentháromság-tér és Basa-utca sarkán (a volt Tarczay-fele emeletes házban). Szolid árak! Pontos kiszolgálás!

Ha jól és olcsón akar vásárolni, keresse fel a **Klein Vilmos és Társa cég** üzletét (Kossuth Lajos-utca 1. sz.), hol mindenféle rövid-, szövött-, bőr- és acélárut nagy választékban jutányosan kaphat. 50-28

Scherer M. megnagyobbított és kibővített nagy butor-, üveg- és porcellán-raktára, Kossuth Lajos-utca. Nagy választék uri ebédlő- és hálószoba berendezésekben. Kárpított butorjavítás, képerreállítás és üvegezés elfogadtatik.

Sirkövek, továbbá mindennemű kőfaragó és márványmunkák szakszerű készítését vállal **ifj. Stempel Samu** kőfaragó Zombor, Rákóczi-ut 41. sz. — Nagy raktár kész sír- emlékek és butor-márványlapokban. Márványfűrészelés és csiszolás.

Virágkoszorúk és csokrok, virágkosarak stb. a legmodernebbül és legolcsóbban készít **Goeser Antal** Rákóczi-ut 42. szám. — Telefonszám 129. — Diszoklevéllel kitüntetve.

UJ RÓFÖS ÉS DIVATÁRU ÜZLET.

Van szerencsénk Zombor város és környéke n. é. közönségének tudomására hozni, hogy Petőfi-utca 3. sz. a. Vuits P.-féle házban, a nagyszerbtemplom átellenében a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő

uj rófös- és divatáru üzletet

nyitottunk, amelyet a legegyszerűbb és a legmodernebb árukkal rendeztünk be. Amennyiben az árukat a legnagyobb és legismertebb gyárakból szereztük be, úgy módunkban áll a nagyérdemű közönséget a legolcsóbb árak mellett pontos és szolid kiszolgálásról biztosítani. A n. é. közönség szives rendeléseit várva, maradtunk

kiváló tisztelettel

50-45

DÓDITS és OPANCSÁREV.

A nagyérdemű közönségnek tisztelettel jelentjük, hogy 50 év óta fennálló fűszer- és csemegeüzletünket

ujjonnan felépített bérpalotánkba helyeztük át
és azt a legmodernebbül és a legmagasabb
igényeknek megfelelően rendeztük be. .: .:

Állandóan raktáron tartunk mindennemű bel- és külföldi csemegét, mint:

friss és cukrozott gyümölcsöt,
francia halkonzerveket,
angol és francia teasüteményt,
belföldi és francia pezsgőt,
belföldi és rajnai palackborokat,

angol, orosz és Gerbeaud-cukorkákat,
prágai sonkát és felvágottat,
bel- és külföldi sajtkülönlegességeket,
naponta frissen pörkölt sajátkészítésű „IDEAL”
pörköltkávé,

hollandi és orosz likört a legdusabb választékban, angol teát, rumot és cacaót.
Kizárólagos elárúsítói vagyunk: Úfelsége pincészete palackborainak; a világhírű Kingdom-teának,
mely az angol királyi ház, kizárólag használt teája; a világhírű londoni Keiller-cukorkáknak
és csokoládénak; szerződéses szállítói vagyunk a „Községi Tisztviselők Országos Egyesületének.”

Lakodalmakra és uzsonnákra hideg büffét házhoz szállítunk.

Midőn cégünk félszázados fennállását azzal ünnepeljük, hogy új
hajlékba költözünk, örömmel ragadjuk meg az alkalmat, hogy igen
tisztelt vevőinknek az eddig irányunkban tanúsított kitüntető biza-
lomért köszönetünket kifejezzük, kérve, hogy tartsák meg azt részünkre
a jövőben is és mi biztosítjuk, hogy üzletünket az általánosan elismert
kifogástalan szolid alapon fogjuk tovább vezetni. .: .: Teljes tisztelettel

8-2

Weidinger S. és Fia